96 | 3. Podstawy budowy i dziatania maszyn elektrycznych wirujgcych

Cwiczenie 3.2

Obwod magnetyczny jak na rys. 3.2a ma dwa zlobki na wirniku, w ktérych jest
. . . . D

umieszczone uzwojenie wzbudzenia. Odleglos¢ miedzy ztobkami t= %;
D=0,1m, dtugo$¢ wirnika / = 0,5 m, liczba zwojow N =100, szczelina J =1 mm,
liczba par biegundéw p=1. Uzwojenie jest zasilane pradem stalym o wartosci
I=10A.

Obliczymy indukcje w szczelinie 1 jej harmoniczne v=1, 3,5, 7 oraz strumien
pierwszej harmonicznej @, obwodowe;j.

Zaktadamy, ze przewodnos¢ magnetyczna wzgledna zelaza p, = co.

Obliczenia
Uzwojenie utozone jest w ztobkach jak na rys. 3.2a. Uzwojenie ma liczbg par biegu-
néw p=1.

Rys. 3.2. Obwod magnetyczny wzbudzony pradem stalym: a) przekroj poprzeczny, b) rozktady
harmoniczne indukcji B,(X) na rozwinigtej liniowo szczelinie

Podziatka biegunowa

17:&: TC"O,] =0,15? m
2 2

Harmoniczne rozktadu indukcji maja podziatke biegunowa
1

T,=—1
v

Indukcja w szczelinie migdzy Zztobkami jest stata 1 wynosi
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